



# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Se celebraron ayer importantes actos políticos. Interesantes discursos de Gil Robles, M. de Velasco, Goicoechea y otros

(Conferencia de la tarde)

### Discurso de Gil Robles

Sevilla.—Se celebró ayer el banquete homenaje a los diputados de Acción Popular. Asistieron 1.500 comensales.

Gil Robles pronunció un discurso. Dijo que después de las elecciones ha atendido más a la eficacia que a la gallardía de sus actos.

Hay que seguir luchando. Sobre la amnistía—dijo—no he querido contraer la responsabilidad de derribar al Gobierno Lerroux por capricho. Es la táctica nuestra.

Vendrán a España Calvo Sotelo y Guadalhorco, derogaremos la ley de Términos municipales y conseguiremos la mejora de haberes del Clero.

Hemos impedido que se llevara a efecto en Enero la sustitución de la Enseñanza.

Si los socialistas hacen la revolución en la calle, allí nos encontrarán.

Nuestro partido no es para permanecer en la oposición sino para gobernar y lo haremos con este Régimen para la defensa de Dios y de la Patria. De lo contrario se haría un frente de izquierdas y habría para tres años de Soviets.

Los hornos de pan hicieron la huelga para boicotear el banquete, pero los patronos panaderos lo fabricaron ellos mismos.

El banquete lo sirvieron camareros de Acción Obrerista y tradicionalistas.

El discurso de Gil Robles no se pudo transmitir por radio porque dos individuos subieron al tejado del hotel y cortaron los hilos.

### La conferencia de Martínez de Velasco

Madrid.—En el teatro Victoria dió ayer la conferencia anunciada el jefe del Partido Agrario Español señor Martínez de Velasco sobre el tema «Un programa, una actitud política».

Dice que se da cuenta del alcance e importancia del acto. Tiene que decir cosas difíciles. Las dirá sin vacilaciones. Las ofensas que se me puedan inferir, no me herirán por tener la vista puesta en los intereses e ideales de España.

Hace historia remota de los sucesos desarrollados al advenir el nuevo régimen y de cuanto se

ha dicho cuando lo ha aceptado el partido agrario español. No hay que alterar—dice—la verdad de las cosas. Los agrarios fueron a las elecciones dispuestos a aceptar la forma de Gobierno que impusiera el pueblo.

No había compromiso respecto a régimen y hallábase claro el acatamiento al Poder legalmente constituido.

Así se nos encomendaron intereses que hubimos de defender en las Constituyentes, librando campañas violentísimas, formándose una minoría compuesta de personas bien distintas en ideología, pero que ponían sobre todo otro ideal el de los altos intereses de la patria. Defendimos los intereses de las clases conservadoras y nos opusimos a los avances sectarios.

Hicimos propaganda en toda España atacando la Constitución. Yo la atacé porque negaba los derechos individuales, la libertad de conciencia y de asociación, la inviolabilidad del domicilio con la Ley de Defensa de la República e imponía la confiscación de bienes con la Reforma agraria.

Hicimos el Comité de enlace de las derechas sin más compromiso que la revisión de las leyes sectarias, la amnistía y la defensa de los intereses del país.

Los que forman la minoría de Renovación Española no fueron a las elecciones diciendo que eran monárquicos.

Cuando nosotros tomamos la decisión de aceptar el régimen nos llaman traidores. No es tradición poner la vista en el interés supremo de la Patria. Pero si se llama así, acepto el calificativo de traidor y lo prefiero a ser «eal» dejando de cumplir con mi deber.

¿Qué podía hacerse después del éxito electoral? El número de los diputados de derechas es excesivo y exiguo. Excesivo para dedicarse a la anárquica tarea de derribar todos los días un Gobierno. Exiguo para gobernar.

¿Vamos a colocar al Poder moderador en la situación de volver a entregar el Gobierno a las izquierdas y socialistas, cayendo nuevamente bajo una dictadura?

Había dos caminos: O no dejar gobernar o servir con lealtad, es decir colaborar con el Gobierno sin las responsabilidades del Gobierno.

Esta ha sido nuestra actitud política. Nuestra conciencia se halla tranquila.

Hace un llamamiento a los elementos de orden y a cuantos quieren el restablecimiento de los derechos ciudadanos y de la Religión y el engrandecimiento de España.

Termina diciendo: El país me oír, pero si no me oye me retiraré a la vida privada para que otros me sustituyan.

Fué muy ap'audido.

### Miñin de Renovación Española

Madrid.—El teatro Beatriz estuvo lleno de público. Al aparecer en el escenario Goicoechea es largamente vitoreado.

Un obrero socialista da un viva a Goicoechea porque dice que en 20 años no le ha visto apartar se un instante del camino político que se trazó.

Habla primero Fuentes Pila, dando un viva al Rey que es aplaudido con entusiasmo.

Ramón Alberola, presidente del Comité Monárquico de Buenavista, explica por qué son monárquicos. Somos abiertamente enemigos de la República, pero adversarios leales.

Ataca a los monárquicos disidentes.

Dice que exigirá responsabilidades por tantos hechos vandálicos y crímenes impunes cometidos en la República.

Califica al Estatuto Catalán y la Reforma agraria de heridas por donde se desangrará la vida de España.

Ataca a los mastines de la República que arrastraron al fango la gloriosa bandera roja y guinda pendón de tantas glorias, enseña regada con la sangre de tantas vidas heroicas.

Califica de gran iniciativa la de Alfonso XIII creando la Ciudad Universitaria. (Se dan repetidos vivas a España y al Rey.)

Analiza crudamente la obra desastrosa de los Gobiernos republicanos y dice que España no puede ser otra cosa que monárquica.

Aunque de ello trate un grupo parlamentario, no se puede llegar a un Concordato sin derogar antes el artículo 26 porque eso sería el mayor escarnio que

podía hacerse a la Iglesia y al Santo Padre.

Contía en las mujeres porque ellas—dice—sabrán defender de todo y de todos la té de sus hijos por Dios, por España y por el Rey. (Estruendosa ovación).

Goicoechea dice que antes de caer la Monarquía anunció que trataría de hacer por conservarla y una vez caída por restaurarla. Eso dije, eso pienso y aquí estoy.

Rectifica a Royo Villanova quien dijo que en las elecciones no aparecieron los monárquicos, haciendo observar que el globo que más se elevó en la atmósfera electoral fué el del monárquico Calvo Sotelo.

Cita el proverbio árabe «Siéntate a la puerta de tu tienda y verás pasar el cadáver de tu enemigo». Ya sabéis, monárquicos, donde tenéis vuestra tienda y donde os debéis sentar.

Alude a la obra de Azusa y la califica de desnacionalización integral.

Las masas de derechas seguirán unidas, a pesar de sus directivos. No está el mal en la acometida sino en la deslealtad de la resistencia.

Lo más sano del Ejército está en tres sitios: En la jubilación, en el extranjero o en las cárceles.

Termina diciendo: Hay que salvar a España por encima del Régimen. (Gran ovación).

### Miñin fascista

Cáceres.—Se celebró ayer un miñin fascista.

Primo de Rivera atacó al liberalismo que conduce solo al capitalismo.

Expuso las doctrinas de Falange Española. Dijo que F. E. no es una copia del fascismo de Italia, sino que tiene su táctica acomodada a España. Fué ovacionado.

### Conferencia de Indalecio Prieto

Madrid.—En el teatro Pardiñas habló Indalecio Prieto, divagando dos horas acerca de los propósitos socialistas y atacando al Gobierno radical cuyo grupo parlamentario, dice que está formado por un gran porcentaje de monárquicos.

Para remediar el paro obrero—añadió—existen en el Banco de España cinco mil millones en oro procedentes del plus valía los cuales pertenecen al Estado.

Terminó afirmando que los socialistas conseguirán el Poder por que con fuerzas disciplinadas y poderosas. Impondrán antes que nada la socialización de las tierras que no son de los propietarios sino del Estado.

### Miñin radical-socialista

Valsncis.—En el teatro Apolo se celebró un acto en el que hablaron los señores Gordon Ordás y Varelo.

Gorón manifestó que el resultado de las últimas elecciones no representa nada contra la República.

Censuró la pugna entre los socialistas y republicanos. También censuró a los agrarios porque sólo aceptan la República porque es la voluntad nacional.

### Otras noticias

Albacete.—Se celebró un miñin socialista, sin novedad.

Los elementos de Acción Popular tenían anunciado otro miñin antes de que comenzara el de los socialistas, pero estos trataron de impedirlo.

Se registraron algunas colisiones que terminaron con la intervención de la fuerza pública que detuvo a los más alborotadores Barceles.—En Tarrasa habló Companya. Dijo que necesitaba que el pueblo le concediera un margen de confianza para realizar la obra que se propone el Gobierno de la Generalidad.

Es preciso imponer el imperio de la ley y el orden, haciendo un frente único que sirva para que en el resto de España se forme la solidaridad entre todos los republicanos.

Madrid.—Se inauguró el curso en la Academia de Medicina presidiendo Alcalá Zamora.

—El Comité de huelga de los camareros ha dado una nota anunciando para el día 10.

### La Huelga

Madrid.—Se nombra jefe habilitado para anteponer reintegrables del personal de todas clases dependientes del Ministerio de Agricultura en la provincia de Murcia a don Eduardo Lebaig Moya, oficial tercero del cuerpo técnico administrativo.

—Se aprueba un crédito de 5.000 ptas. para atender la conservación del servicio de faros y construcciones auxiliares durante el primer trimestre de 1934 en la provincia de Murcia.

### Aviso importante

Los Previsores del Porvenir. Se ruega a todos los asociados de esta Entidad pasen antes del día 15 del corriente por la Oficina de la Representación, Sagasta 19, para informarse de un asunto de interés.

### Corrales

Últimas novedades. Almocenes Hinojal